Sifra kandidata:
A jeldlt kédszadma:

Drzavni izpitni center

SPOMLADANSKI IZPITNI ROK
H ’"‘ TAVASZI VIZSGAIDOSZAK

M2 1140 1 1

1

" Osnovna raven
Alapszint

MATEMATIKA

=——— Izpitna pola 1 ==
1. feladatlap

A) Kratke naloge / Révid feladatok
B) KrajSe strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok

Sobota, 5. junij 2021 / 90 minut (30 + 60)
2021. janius 5., szombat / 90 perc (30 + 60)

Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemiéni svincnik, svincnik, radirko in
geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik) in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszkdzdk: A jeldlt toltbtollat vagy golyostollat, ceruzat, radirt, rajzeszk6zbket
(kérzdt és vonalzot, esetleg hdromszéget) és szamologépet hoz magaval.
A képleteket tartalmazé lap és a vazlatkészitéshez mellekelt lap perforélt, ezeket a jel6lt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jeléltnek szdl6 dtmutaté a kévetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 rezervni.
A feladatlap 20 oldalas, ebbdl 2 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ugéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za redevanje je 90 minut. Priporoamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

|zpitna pola vsebuje 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo togk, ki jih lahko doseZete, je
60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko
pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano predrtaijte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, e vam zmanjka prostora. Jasno
oznacite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK
Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb felsé sarkban levd keretbe)!

A feladatlap két részbél all, az A és a B részbdl. A megoldasukra 90 perc all a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az A
részre 30 percet, a B részre 60 percet forditson!

A feladatlap 8 révid feladatot tartalmaz az A részben és 6 révidebb strukturélt feladatot a B részben. Osszesen 60 pontot

érhet el, ebbdl 20-at az A, és 40-et a B részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd pontszémot is. A

feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait télt6tollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijel6lt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzat
is. Ha tévedett, a leirtat huizza at, majd vélaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelmdi javitasokat

0 ponttal értékeljiik. A 13. és 20. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélie meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés soran nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az dsszes kbztes szémitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha

a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jeldlie, melyik megoldast értékelje az értékeld tanar!

Bizzon énmagaban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

L

[ ]

|

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

[ ll
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(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b € R velja|a® +b° = (a+b)(a® Fab+b?)|.

M2 114 01 1 1 MO0 3

Formule

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Visina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je q,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velja a? = cay, b* = cby|, |17 = aby|.

(Polmera trikotniku vértanega in o€rtanega kroga) Trikotnik ima stranice «, b in ¢, polovica obsega

je s= %W, ploséina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je  in polmer
danemu trikotniku o€rtanega kroga je R. Tedajje|r :% in| k= Z_Ii;'

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s :%W. Tedaj je

njegova plog&ina | S =s(s—a)(s—b)(s—c) |

(Plosgina trikotnika) Naj bodo A(z, y;), B(z,, y,) in C(z3, y;) tocke v ravnini. Plod¢ina trikotnika z

ogliséi A, B in C je S=%|(x2—x1)(y3 =) — (75 — ) (1, —y1)|.

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4rr®, V = %Tr

(Adicijski izreki) Za poljubna z, y € R velja

‘sin(:z:iy) = Sin:L'COSy:I:COSa:SinyL ‘cos(miy) = coszcosy Fsinzsiny|.

Za poljubna z, yER\{E+ﬂ-k; keZ}, za katera je x+y¢%+w-k za poljuben k£ €7Z in

2
. _ tanz £tany
tanztany = —1, velja tan(miy) _—1J—rtan:z:tany -
(Kotne funkcije polovi¢nih kotov)

. a2z _1—cosz 2z _ 14+cosz
Za poljuben z € R velja|sin =5 | cos 5 5 .

; o o ltan® — __Sinz
Za poljuben z € R\{r+=-2k; k€ Z} velja ang =1 osal

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi a in b (a > b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

numeri¢na ekscentri¢nost je . Tedaj velja , e=4|

Qa

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentriCnost je e, njena numeriCna ekscentriCnost je <. Tedaj velja , €= % .

(Parabola) Parabola v ravnini z enacbo y2 =2px ima gorisée v G[g, 0] , enacba premice vodnice

dane parabole paje|z =—%|

(Aritmetiéno zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov aritmeti¢nega zaporedija (a, ) je S, = %(cq +a,)|

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedija (%) s kvocientom ¢ e R

je Sn:w,éejeqim in,éejeq:1.

n

(Limiti) | lim (1+1 —elin|lim SNz _ 1|

n—00 n z—0 T

L |
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Képletek

(K6bok 6sszege és kiilbnbsége) Tetszbleges a, b € R esetén fennall

M2 114 01 1 1 MO0 4

=

a® £6° =(a£0)(a® Fab+b?)|

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassdgtétel) A derékszdgii haromszdg befogéi a és b, az

atfogoja c. Az atfogbhoz tartoz6 magassag v,,

az a befogd merdleges vetiilete az atfogéra

a, a b befogd merébleges vetiilete az atfogéra b,. Ekkor fennall:
(A haromszog beirt és koriilirt kérének sugara) A haromszdég oldalai a, b és c, a félkeriilet

S

_a+tb+c
2

haromszb6g koériilirt kbrének sugara R. Ekkor fennall:

(Héron-képlet) A haromszd6g oldalai a, b és ¢, a félkeriilet s =

S:\/s(s—a)(s—b)(s—c) !

a? = cay, b2 = cb,

q

2 __
v = aby|

_Slaclp_ abe
r= . és|R= 45 |
%M . Ekkor a tertilete

, ateriilete S, az adott haromszd6g beirt kbrének sugara r és az adott

(A hdromszég teriilete) Legyenek az A(zy, y,), B(z,, y,) és C(x3, y5) sikbeli pontok. Az A, B

és C' cslcsu hdromszég teriilete:

(Gémb) Az r sugart gémb felszine és térfogata

S:%|(x2 — 1) (s —v1) — (w5 —2) (1, — 01|}

3
P = 4nr?, V:4ﬂ—r.

3

(Addicids tételek) Tetsz6leges z, y € R esetén fennall

‘sin(x +y) = sinzcosy :tCOSxSiny|,

cos(r +y) = coszcosy Fsinzsiny

Tetszéleges z, y € R\ {%+ ~-k k€ Z}, amelyre z +y = % +7-k tetszbleges k€7 és

tanztany = —1, fennall

(A félszbgek szbgfiiggvéenyei)

Tetszbleges = € R esetén fennall

Tetszbleges = € R\{x + n-2k; k € Z} esetén fennall

tanz +tany
t ty)=——"7-—"=|
an(z£y) 1¥tanztany

. 2x _1—cosz 2z _14+cosz

sin“ = = ——>—="] |cos” = = ———==

"2 2 | 2 2
tanZ = _Snz_|
2 1+cosz

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a > b), a linearis excentricitasa €, a numerikus

excentricitasa . Ekkor fennall: , e=£|

a

(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valés féltengelye a, képzetes féltengelye b, a lineéris

excentricitasa e, a numerikus excentricitasa <. Ekkor fennall: ,

(Parabola) Az 4> = 2px egyenletii sikbeli parabola

vezéregyenesének egyenlete

X

p

rT=—=

5

(Szamtani sorozat) Az (a,) szamtani sorozat els6 n elemének Gsszege

€
E=—\
a

Sn :%<a'1 +a7l) 3

(Mértani sorozat) A ¢ € R hanyadosu (a”) mértani sorozat elsé n elemének ésszege

n

. _ald )

qg—1

(Hatdrértékek)

L

lim (1+1) —e
n— 00 n

és

lim
z—0 T

, ha ¢ =1, és,haa g=1.

fékuszponttal, az adott parabola

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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M 0 6

1

juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A



7120

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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M 0 8

1

juoln au aqozaw aynzs y | -aysid au afjod oAls A

A

Konceptni list /| Piszkozati lap

juoli au aqozew ayinzs y | -aysid au afjod oals A

juoln au aqozaw aynzs v | “aysid au afjod oAls A



V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-
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A) KRATKE NALOGE /| ROVID FELADATOK

9/20 I

V spodnji preglednici ob trditvi obkrozite DA, Ce je trditev resni¢na (pravilna), in NE, e je trditev
neresnic¢na (nepravilna). Glejte reSeni primer v prvi vrstici.

Az alabbi tablazatban karikdzza be az IGEN sz6t, ha az allitas igaz (helyes), és a NEM szét, ha
az allitas hamis! Vegye szemligyre az elsé sorban lathaté példat!

Trditev Resni¢nost/Neresni¢nost trditve
Allitas Az éllitas igaz/hamis
Stevilo v/2 je racionalno. DA @
A )2 racionalis sz&m. IGEN

Stevilo v/4 je naravno. DA NE

A /4 természetes szam. IGEN NEM
Stevilo —3 je celo. DA NE

A —3 egész szam. IGEN NEM
Stevilo = je racionalno. DA NE

A T raciondlis szam. IGEN NEM

(3 tocke/pont)

Togki A(1, 1) in B(3, —1) leZita na premici p. Na premici sta tudi tocki C' in D. Zapisite enatbo

premice p in izradunajte manjkajo¢i koordinati togk C(—1, y) in D(z, 0).

Az A(1, 1) és B(3, —1) pont illeszkedik a p egyenesre. Erre az egyenesre illeszkedik a C' és a

D pontis. Irjafel a p egyenes egyenletét, és szamitsa kia C(—1, y) és D(z, 0) pont

ismeretlen koordinatéajat!

(3 tocke/pont)
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3.

4.

M2 1 1 4 0 1

Premica p na sliki je tangenta na kroznico k. Izracunajte velikost kota (.

A képen lathaté p egyenes a k kdérvonal érinté egyenese. Szamitsa kia (3 széget!

=

1

1

M 1 0

p

B

=

(2 toCki/pont)

Naj bosta z=2+i in w=—142i. V kompleksni ravnini predstavite Stevila z, w in z+w.

Legyen z=2+i és w=—1+2i. Abrézolja a komplex szamsikban a z, w és z+w szémot!

A

(2 tocki/pont)

|

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

[ ll | w |

5. Resite enacbo |z —3|=11.

M2 11 4 01 1 1 M1 1

Oldja meg az |« — 3| =11 egyenletet!
(2 tocki/pont)

6. V pravokotnem trikotniku merita kateti 11 in 17. Koliko meri viSina na hipotenuzo v,?

A deréksz6gli haromszdg befogoi 11 és 17 hosszuak. Mekkora az atfogbhoz tartozé v,

magassag?
(3 tocke/pont)
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7.

8.

[ ]

|zragunajte odvod funkcije s predpisom f(z) =52 —2021z+ cosz.

M2 114 01 1 1 M1 2

Derivélja az f(z)=5z* —2021z+cosz hozzérendelési szabéllyal megadott fiiggvényt!
(3 tocke/pont)

IzraCunajte ploscino lika na sliki. KrivoCrtne stranice so loki kroga s polmerom a.
Szamitsa ki a képen lathato sikidom teriiletét! A gérbe oldalak az o sugaru kér kérivjei.

a

(2 tocki/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



13/20

juoli au aqozew ayinzs y | "aysid au afjod oals A

juoli au aqozaw ayinzs y | -aysid au afjod oAls A

/4

OBRNITE LIST.
LAPOZZO

juoli au aqozow ayinzs v | "oysid au afjod oais A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK

1. Brez uporabe racunala reSite enacbi

71‘72 — \/7

In

Iog7<\/ﬂ—z)+log7(\/ﬂ+z):1.

Szamolégép hasznalata nélkiil oldja meg a

7 =T
ésa
log, (\/ﬂ — I) +log, (\/ﬂ + x) =1 egyenletet!

(6 tock/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

-

M2 1140111 M15

1 z>-1
r4+2 z<—-1
V ravnino, opremljeno s koordinatnim sistemom, nariSite graf funkcije f. V isti koordinatni sistem
nariSite premico z enacbo y = z.

Dana je funkcija f s predpisom f(z) —{

1; >—1 , - , . )
Adott az f(z)= v hozzéarendelési szabéllyal megadott | fiiggvény.
z+2; z<-1
A koordinata-rendszerrel ellatott sikban abrazolja az f fliggvény grafikonjat! Ugyanebben a

koordinata-rendszerben abrézolja az y = x egyenletii egyenest is!

A
yL

V koliko to¢kah seka premica z enacbo y = z graf funkcije f? Pois€ite vsa realna Stevila £, za
katera seka premica z enacbo y = k- graf funkcije f natanko dvakrat. Pomagajte si z grafom.

Hany pontban metszi az y = x egyenletii egyenes az f fliggvény grafikonjat? Hatarozza meg az
Osszes k valés szamot, amelyre az y = k-x egyenletii egyenes pontosan kétszer metszi az f
fliggvény grafikonjat! Hivja segitségiil a grafikont!

(5 to¢k/pont)
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3. Slika prikazuje elipso s temeni 4, B, ¢ in D. ZapiSite goriSCi te elipse. Zapisite tudi enacbo
kroZnice, ki ima srediS€e v toCki B in poteka skozi izhodid€e koordinatnega sistema.

A képenaz A, B, C és D csucspontu ellipszis lathaté. irja fel az ellipszis mindkét gyujtépontjat!
Irja fel annak a kérvonalnak az egyenletét is, amelynek kézéppontjia a B pont, és illeszkedik a
koordinata-rendszer origojara!

Y

D(0, 2)

(8 to¢k/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!



!

zr

te. | A sziirke mezébe ne irjon

je ne pisi

V sivo polj

= |

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon

= I

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon

M2 1 1 4

111 M1 7

0

V aritmeti¢nem zaporedju s sploSnim ¢lenom a, velja: a, +a, = 26 in a; + a5 = 34. |zraCunajte
vsoto prvih 50 €lenov tega zaporedja.

Az a, altalanos tagu szamtani sorozatban fennall: a, + a, = 26 és a; + a5 = 34. Szamitsa ki a

sorozat elsé 50 tagjanak 6sszegét!
(7 toCk/pont)
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5.

M2 1 1 4

11 1 M1 8

0

ZapiSite predpis kvadratne funkcije, ki ima pri =1 ekstremno vrednost 4 in ni¢lo z, =3.

Irjia fel annak a mésodfoku fiiggvénynek a hozzarendelési szabalyat, amelynek széls6értéke az
x=1 helyen a 4 érték, a zérushelye pedig az =, = 3!
(7 tock/pont)

6 !

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mezébe ne irjon

6 !

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon

6 !

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon



zr

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

7

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”r
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6. Zafunkcijo f velja f(0)=2021in f'(z) = e * + 3z za vsak = € R. ZapiSite predpis funkcije f.
Izradunaijte tudi f'(1).
Az f fiiggvényre minden x € R esetén fennall: f(0) = 2021 és f'(z) = e + 322. Ijafel az f

fiiggvény hozzarendelési szabalyat! Szamitsa ki az f'(1) értékét is!
(7 tock/pont)
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